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1. Aşağıdaki mal türleri ve özelliklerinden han-
gileri doğru eşleştirilmemiştir?  

A) Üretici malı: ticari amaçla kullanılan araç  
B) Serbest mal: solunan hava  
C) Dayanıklı mal: buzdolabındaki yemek  
D) Tüketim malı: kahvaltıdaki ekmek  
E) Ekonomik mal: deniz tüpündeki hava  
 
 

2. İktisadın bölümleri ile ilgili aşağıda verilen 
bilgilerden hangisi yanlıştır?  

A) Hanehalkı davranışları iktisadın mikro ala-
nında incelenir. 

B) "Enflasyon oranları düşürülmeli " ifadesi 
iktisadın pozitif alanında incelenir.  

C) "Ekonomik veriler faiz oranlarının arttığını 
göstermektedir" ifadesi iktisadın pozitif ala-
nını inceler.  

D) Enflasyon- işsizlik ve istihdam politikaları 
iktisadın makro alanında incelenir. 

E) Piyasa fiyatının incelenmesi iktisadın mikro 
alanında incelenir. 

 
 

3. Tüketilen malın düşük mal olduğu varsayımı 
altında tüketicinin geliri artarsa talep eğri-
sinin konumu ile ilgili aşağıdakilerden han-
gisi söylenebilir?  

A) Talep eğrisi üzerinde bir noktadan başka 
noktaya geçilir. 

B) Talep eğrisi yatıklaşır. 
C) Talep eğrisinde bir değişme olmaz . 
D) Talep eğrisi sola kayar. 
E) Talep eğrisi sağa kayar.  
 
 

4. Piyasada, denge fiyatının üzerinde bir fiyat 
belirlenirse aşağıdaki durumlardan hangisi 
oluşur? 

A) Talep fazlası 
B) Tavan fiyat  
C) Kıtlık 
D) Karaborsa 
E) Arz fazlası  
 
 
 

5. Daha önce tek fiyat politikası uygulayan 
BAYHİR  Turizm şirketi , yaz mevsimi seyahat 
hizmetinin talebinin inelastik ve kış mevsimi 
seyahat hizmetlerinin ise esnek talebe sahip 
olduğunu saptamıştır. Nasıl bir fiyatlama 
stratejisi bu şirketin toplam gelirini maksi-
mize eder?  

A) Yaz mevsimi tarifesini sabit tutarak, kış 
mevsimi tarifesini artırarak  

B) Yaz mevsimi tarifesini sabit tutarak, kış 
mevsimi tarifesini azaltarak  

C) Yaz mevsimi tarifesini artırarak, kış mevsimi 
tarifesini azaltarak  

D) Yaz mevsimi tarifesini artırarak, kış mevsimi 
tarifesini sabit tutarak 

E) Her iki tarifede de artışa giderek  

6. Dondurma fiyatı 50 kuruş iken, talep edilen 
miktar günlük 400 birimdir. Fiyat 40 kuruşa 
indiğinde, talep edilen miktar 600 birime 
çıkmaktadır. Bu bilgiler ışığında orta nokta 
esneklik hesaplama metodu kullanarak don-
durmanın fiyat esnekliği nedir?  

A) Tam inelastik 
B) Tam esnek 
C) Esnek 
D) Esnek olmayan  
E) Birim esnek  
 
 
 
 

7. Mal ve hizmet üretiminde kullanılan doğa ya 
da insanlar tarafından sağlanan tüm araçlara 
ne ad verilmektedir?  

A) Üretim süreci 
B) Üretim fonksiyonu 
C) Kaynaklar  
D) İmalat 
E) Doğal kaynaklar  
 
 
 
 
 

8. Marjinal fiziki ürünün ( MPP), ortalama fiziki 
üründen (APP) büyük olduğu bölge için aşa-
ğıdakilerden hangisi doğrudur?  

A) Toplam fiziki ürün (TPP) maksimumdur. 
B) Marjinal fiziki ürün (MPP) sıfırdır. 
C) Ortalama fiziki ürün (APP) maksimumdur. 
D) Toplam fiziki ürün (TPP) azalandır. 
E) Ortalama fiziki ürün (APP) artandır. 
 
 
 
 

9. Aşağıdakilerden hangisi toplam satış gelirini 
ifade eder?  

A) TR = p x q 
B) MC = ∆TC / ∆Q 
C) AR = p / q 
D) MR = ∆TR / ∆Q 
E) TR = TC /  
 
 
 

10. Marjinal maliyet (MC) eğrisinin minimum nok-
talarında kestiği eğri aşağıdakilerden hangi-
sidir? (ATC: Ortalama toplam maliyet, TVC : 
Toplam değişken maliyet, TFC: Toplam sabit 
maliyet, MR=Marjinal gelir, TR= Toplam gelir) 

A) TVC              
B) TFC          
C) TR 
D) ATC              
E) MR 
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11. Uzun dönem ortalama maliyet eğrisi ile ilgili 
aşağıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?  

A) Uzun dönem ortalama maliyet eğrisi sürekli 
azalmaktadır.  

B) Uzun dönem ortalama maliyet eğrisinde 
ölçeğe göre getiri söz konusudur. 

C) Uzun dönem ortalama maliyet eğrisi, kısa 
dönem ortalama maliyet eğrilerinin mini-
mum noktaları birleştirilerek elde edilir.  

D) Uzun dönem ortalama maliyet eğrisinde 
maliyetler artarken ölçeğe göre azalan getiri 
söz konusudur. 

E) Uzun dönem ortalama maliyet eğrisinde 
maliyetler azalırken  ölçeğe göre artan  ge-
tiri söz konusudur. 

 
12. Aşağıdakilerden hangisi tam rekabet piya-

sasının özelliklerinden biri değildir?  

A) Firmanın talep eğrisinin fiyat esnekliği son-
suzdur. 

B) Piyasada uzun dönemde ortalama toplam 
maliyetler en yüksek düzeydedir.  

C) Firmaların fiyatı  etkileme gücü yoktur.  
D) Üretilen mallar homojendir.  
E) Piyasa giriş-çıkış serbesttir. 
 
 

13. I.  TR/Q 
II.  P.Q  
III. ∆TR/∆Q 
Yukarıdakilerden hangisi ya da hangileri tam 
rekabet  piyasasında firmanın talep eğrisine 
özdeştir? 
A) Yalnız I 
B) Yalnız II 
C) I ve II 
D) I ve III 
E) II ve III 
 
 

14. Aşağıdakilerden hangisi rekabetçi piyasada 
uzun dönem dengesi için söylenemez? 

A) Uzun dönemde pozitif kar sıfırdır. 
B) Mevcut firmalar piyasadan çekilebilir ve 

üretim faktörlerini arttırabilirler. 
C) Uzun dönemde MR = MC = ATC koşulu ge-

çerlidir. 
D) Piyasaya yeni şirketler girmektedir. 
E) Pozitif karın sıfır olduğu durumda fiyat, 

ortalama toplam maliyetten daha büyüktür. 
 

15. Tam fiyat farklılaştırmasının ekonomik refahı 
nasıl etkilediği tüketici fazlası ile açıkla-
nabilir. Buna göre tüketici fazlası ile ilgili 
aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır? 

A) Tüketici refahının bir ölçüsüdür. 
B) Malın tüketiciler gözündeki değerinin öde-

nen fiyattan fazla olmasını ifade eder. 
C) Talep eğrisinin altında ve söz konusu fiyatın 

üzerinde kalan üçgen alanla ölçülür. 
D) Her tüketici ödemeye razı olduğu fiyatı öde-

diği için tüketici fazlası yoktur. 
E) Talep esnekliğinin inelastik olduğu durumda 

gerçekleşir. 

16. Aşağıdakilerden hangisi tam rekabet ile mo-
nopolcü rekabet karşılaştırması ile ilgili yan-
lış bir bilgidir? 

A) Tekelci rekabet piyasasında atıl kapasite 
geçerlidir. 

B) Tam rekabet piyasasında tam kapasite 
geçerlidir. 

C) Tekelci rekabet piyasasının karşı karşıya 
kaldığı talep eğrisi yataydır. 

D) Tam rekabet piyasasında üretilen ürünler 
homojendir. 

E) Tekelci rekabet piyasasında fiyat marjinal 
maliyetin üzerinde ( P > MC) belirlenir. 

 
 
 

17. Oligopol piyasasının en önemli özellikle-
rinden bir tanesi fiyat katılığıdır. Herhangi bir 
kartel anlaşması yada başka şekilde bir genel 
fiyat düzeyi belirlendiğinde aynı seviyede 
kalır. İşte oligopol piyasasındaki bu tür fiyat 
katılıkları aşağıdakilerden hangisi ile açık-
lanır? 

A) Dirsekli talep teorisi 
B) Kartel 
C) Fiyat liderliği teorisi 
D) Tröst 
E) Hakim firma teorisi 
 
 

18. Kanalizasyon hizmeti sistemi tüm şehri daha 
sağlıklı ve temiz yapan altyapı hizmetidir. 
Şehirde yaşayan herkes belediyelere parasını 
ödesin veya ödemesin bu hizmetten bir 
şekilde faydalanmaktadır. Bu durum kamusal 
malların hangi özelliğine örnektir? 

A) Piyasa fiyatının oluşmamasına 
B) Bölünemezliğine 
C) Tüketimde rakip olmamasına 
D) Faydadan mahrum bırakmamasına 
E) Talebin doğmamasına 
 
 
 

19. Dışsal faydaların varlığında devlet aşağıda-
kilerden hangisi ile ekonomiye müdahale 
eder? 

A) Sübvansiyonlar 
B) Vergiler 
C) Pigoucu vergiler 
D) Tarafların anlaşması 
E) Üretimi üstlenme 
 
 

20. Asimetrik bilgi konusunun yaygınlık kazan-
masında aşağıdaki iktisatçılardan hangisinin 
katkısı olmuştur? 

A) A. Marshall 
B) J. M. Keynes 
C) J. S. Mill 
D) G. Akerlof 
E) V. Pareto 
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CEVAP ANAHTARI 
1 C 11 A 
2 B 12 B 
3 D 13 D 
4 E 14 E 
5 C 15 E 
6 C 16 C 
7 C 17 A 
8 E 18 D 
9 A 19 A 

10 D 20 D 
 
 


